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ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
VE VYSOKÉM NAD JIZEROU 

  



 

 

Už jsem v obraze 
Mona Lisa 

Tě pic  
Puškin 

To je tvrdý oříšek 
Popelka 

My v tom prsty nemáme 
Jezinky 
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Výsledky voleb do Evropského parlamentu 5. a 6. června 2009 
Vysoké nad Jizerou 735 zapsaných voličů, 273 platných hlasů, účast 37,14% 
4 ODS – 70 hlasů; 25,64 % // 33 ČSSD – 47; 17,21 // 21 KSČM – 47; 17,21 // 2 
KDU – ČSL – 25; 9,15 // 5 Suverenita – 18; 6,59 // 3 Věci veřejné – 12; 4,39 // 
22 Vaše alternativa – 12; 4,39 //9 EDS – 7; 2,56 // 6 Pravý Blok – 6; 2,19 // po 4 
hlasech (1,46 %) – 26 Strana zelených, 23 S. svobod. občanů, a 16 Moravané // 
32 Nezávislí a 18 Liberálové.CZ – 3; 1,09 // 11 Dem. Str. Zel. – 2; 0,73 // po 1 
hlasu (0,36 %) – 10 Str. svob. dem., 14 Str. důstoj. života, 17 Spojení demokra-
té, 20 Nejen has. a živn. s uč. do E., 24 SNK E. dem., 25 Balbínova poet. strana, 
27 Koruna Česká, 29 Str. soukromníků ČR, 31 Dělnická strana. 
Sklenařice 151 zaps. voličů, 24 hlasů, účast 15,89 % 
33 ČSSD – 7 hlasů, 29,16 % // 4 ODS – 5; 20,83 // 23 Strana svobodných obča-
nů – 3; 12,50 // 2 KDU – ČSL a 21 KSČM – po 2; 8,33 // 22 Vaše alternativa, 6 
Pravý Blok, 12 Čes. str. národ. sociální, 14 SDŽ a 26 Strana zelených – po 1; 
4,16. 
Tříč 114 zaps. voličů, 32 hlasů, 28,07 % 
4 ODS a 33 ČSSD – 7 hlasů; 21,87 % // 9 EDS – 4; 12,50 // 3 Věci veřejné, 21 
KSČM a 22 Vaše alternativa – po 3; 9,37 // 31 Děln. strana a 2 KDU – ČSL – 
po 2; 6,25 // 6 Pravý Blok – 1; 3,12. 
Stará Ves 43 zaps. voličů, 18 hlasů, 41,86 % 
4 ODS – 9 hlasů; 50,00 // 33 ČSSD – 3; 16,66 // 26 Strana zel. – 2; 11,11 //2 
KDU – ČSL, 5 Suverenita, 9 EDS, 10 SSD – po 1; 5,55. 
Helkovice 29 zaps. voličů, 3 hlasy, 10,34 % 
Po 1 hlasu – 4 ODS, 21 KSČM a SNK Evropští demokraté – 33,33%. 
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Tříči.  
Hospodaření příspěvkové organizace 
města ÚCHR a PCH ve Vysokém za I. 
pololetí roku 2009 a zprávu auditora o 
kontrole hospodaření za rok 2008 bez 
výhrad. 
Zvolení pana Františka Matouška do 
Kontrolního a revizního výboru města 
za odstoupivšího pana Pharm. Dr. Da-
libora Ďurďu. 
Rozpočtový výhled ÚCHR a PCH na 
období 2009 – 2010. 

□□ 
Poděkování panu Pavlu Knopovi za 
organizaci a realizaci opravy kapličky 
v Helkovicích. Pan starosta zaslal na 
jeho adresu děkovný dopis. 

□□ 
Všichni přítomní uctili minutou ticha 
památku zesnulé paní Mgr. Alice 
Sládkové, pracovnice Vlastivědného 
muzea. 

□□□ 
 
Pan starosta vyzývá vysockou veřej-
nost, která používá produkty firmy 
ONTEX Turnov, aby nebyly likvido-
vány přes kanalizační síť. Provozu 
čističky odpadních vod ve Staré Vsi 
velmi škodí, jelikož se vůbec neroz-
kládají, ucpávají česla a kanalizaci. 
V případě dešťů jsou vyplavovány do 
Staroveského potoka a znečišťují ho. 
(Jedná se o používání produktů místo 
toaletního papíru!) 

◘ 
Město Vysoké nad Jizerou vyhlašuje 
výběrové řízení na funkci Pracovník 
Vlastivědného muzea ve Vysokém 
nad Jizerou 
Požadavky na uchazeče: občanská a 
morální bezúhonnost, znalost min. 1 svět. 

Z 25. zasedání městského 
zastupitelstva 29. června 
Za účasti 6 osob jednali zastupitelé 
v  počtu 7 o městském parku (na za-
mýšlenou rekonstrukci by měl dohlí-
žet známý Mgr. Václav Větvička). Za 
občany byl v dozorčí radě nemocnice 
nahrazen odcházející pan lékárník pa-
nem Karlem Bártou. Poplatky pro se-
niory za poskytnuté služby pečovatel-
ské péče se nebudou navyšovat. Řešily 
se pozemky, smlouvy a pod. Odsou-
hlasení celoročního hospodaření města 
za rok 2008. 
26. zasedání zastupitelstva 
20. července 
7 přítomných zastupitelů odsouhlasilo 
na pozemcích, užívaných ÚCHR a 
PCH, právo uložení vody a kanalizace 
objektu rodinného domu a právo chů-
ze a příjezdu na pozemek 1258/7 ve 
prospěch zájemce o pozemek p. č. 
1258/6 v k. ú. Vysoké. 
Vyhovění žádosti manželů Fišerových 
o právo vjezdu a výjezdu do svého 
nového objektu v prostoru hasičské 
zbrojnice přes pozemky města. 
Navýšení regulovaného nájemného 
v bytech města na období roku 1910 
ve standardních bytech na 25 Kč/m2 a 
v bytech se sníženou kvalitou na 22 
Kč/m2. 
Pokračování v pracích na projektu 
rekonstrukce městského parku ve Vy-
sokém nad Jizerou. 
Rozhodnutí uzavřít kupní smlouvu 
mezi městem a firmou Šachty ski rea-
litní s. r. o. ohledně převzetí VAK sítí 
v areálu Šachty. Splnění podmínky 
pro připojení kanalizační sítě v areálu 
Šachty na nově budovanou čističku ve 
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jazyka na komunikační úrovni, komu-
nikační schopnosti, znalost práce s PC 
Požadované doklady k písemné při-
hlášce s náležitostmi: jméno, příjmení, 
datum narození, místo trvalého poby-
tu, telefon, případně e – mail, datum a 
podpis uchazeče, strukturovaný živo-
topis s přehledem dosavadních za-
městnání, kopie dokladů o nejvyšším 
dosaženém vzdělání 
Předpokládaný nástup 1. 9. 2009 
Přihlášky přijímá Ing. Pavel Štěpá-
nek, tajemník MěÚ ve Vysokém nad 
Jizerou, do 21. 8. 2009 
Tel. 481593902, 724180027 
Bližší informace i kontaktní osoba 
Michal Jakl – muzeum, tel. 
481593118 

◘ 
Z hovorů se starostou 
Upřesnění z minulého čísla ohledně 
smluv v novém městečku na plynové 
vedení – jedná se pouze o svolení 
s uložením inženýrských sítí do po-
zemků města (městských komunika-
cí). 

● 
V základní škole v 1. a 2. patře probí-
hají práce na sociálním zařízení, no-
vých odpadech a rozvodech vody 
včetně veškerých obkladů a napojení 
na přízemí. Zednické práce provádí 
firma Velagyi a vodácké p. František 
Ackermann. 

● 
Pokud nešel 14. a 15. 7. elektrický 
proud, bylo to kvůli výměně sloupů.  

● 
Pracuje se na třech garážových vra-
tech THERMO u hasičské zbrojnice. 
Vyrábějí se automatická na dálkové 

ovládání. Budou zahájeny práce na 
střeše. Hrazeno částečně z dotace. 

● 
Z dotace bude i instalace radarových 
měřičů rychlosti motorových vozidel. 

● 
Na komunikace ve Sklenařicích už 
dotace jsou. 

● 
Zpracovává se dotace na čističku ve 
Tříči ve výši 80 miliónů korun. Jen 
náklady na projekt činí 2,5 miliónů. 

● 
Daň z přidané hodnoty muselo město 
zavést podle vyhlášky o hospodářské 
činnosti. Jedná se hlavně o oblast vody 
a lesů. Dále drobných služeb, např. 
kopírování. Význam má pro větší ak-
ce, kdy se počítá s velkou návratností 
finančních prostředků.  

◘ 
Více než k zamyšlení 
Na území našeho města není kapitační 
platby (poplatek za osobu, případně 
majitele nemovitosti) za odvoz komu-
nálního odpadu. Kdo si co vyproduku-
je, to zlikviduje jednorázovým odvo-
zem, případně dlouhodobým smluv-
ním vztahem se SKS s.r.o. 
Občan má možnost vytřídit sklo, plas-
ty, PET láhve, papír, železo. Pro vel-
koobjemový odpad jsou k dispozici 
kontejnery. Dvakrát ročně probíhá 
mobilní svoz nebezpečného odpadu. 
Dle mého názoru celkem dostatečná 
škála možností za předpokladu, že se 
všichni budou řídit rozumem. V opač-
ném případě se setkáváme s tím, že se 
rampa u skladu města stává zcela neří-
zeným divokým sběrným dvorem. 
Televize, počítače, elektrospotřebiče, 



 

 

plastová křesla, linoleum, volný poly-
styren, molitanové výplně mezi pytli 
s plastem. Zbytky z kuchyně v kontej-
neru na papír, lednice, mrazáky poho-
zené v železném šrotu. Asfaltová le-
penka také ve šrotu. Keramické umy-
vadlo, WC pohozené u kontejneru na 
sklo. Nikdo se již nenamáhá odložit 
papírové krabice do kontejneru. Šup 
na rampu však on to někdo uklidí.  
Takoví jsou mezi námi kabrňáci. Měli 
by se nad svým chováním zamyslet. 
Mám však oprávněné obavy, že není 
čím… 

↓ 
Vysocká lékárna 
O této problematice bylo již mnohé 
řečeno a napsáno. V dišputacích bych 
se neztratil ani já. Padala silná slova. 
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Římskokatolická farnost Vysoké nad Jizerou 
(Přifařené vsi Sklenařice, Tříč, Stará Ves, Stanový část, Helkovice 3 domy, Ro-

prachtice 1 dům) 
Farní kostel svaté Kateřiny Alexandrijské, panny a mučednice 

Pravidelné bohoslužby: 
Mše svatá neděle 10 hodin, středa 17:15 hodin.  

Zpovídá se na požádání před a po mši svaté. 
V pátek 17.07. 17:07 v Loukově u Semil mše sv. a po ní beseda s naším otcem 

biskupem Janem: výslovně zváni i Vysočtí. 
Výuka náboženství 2009-2010:  

ZE ŽIVOTA CÍRKVÍ 

Emoce, sliby, nenaplněná přání, roz-
poruplné požadavky, možná netradiční 
postupy, vystřízlivění. Bylo rozhodnu-
to a stav je takový jaký je. Z mé strany 
netřeba dalších komentářů. Snad bude 
lékárna ve Vysokém nad Jizerou opět 
brzo v provozu. 
Na závěr bych si  dovolil touto cestou 
poděkovat panu Pharm. Dr. Daliboru 
Ďurďovi za vše dobré, co pro lidi, vy-
socké spolky a organizace, jako lékár-
ník, zastupitel města, štědrý sponzor 
v dobách, kdy se dařilo a kamarád, 
během svého 17 letého působení ve 
Vysokém nad Jizerou udělal. 

Tajemník města Ing. Pavel Štěpánek 

základy křesťanské víry 3-15 let září od 2. 9. středa 12:30–13 

základy křesťanské víry od 6 let září od 2. 9. středa 18:15–19 
částečné uvedení do křesťanského života 
(zahrnuje přípravu ke sv. zpovědi a sv. 
příjímání, případně  křtu dětí do 7 let) 

3 až 13 let říjen až červen 
od 7. 10. 

středa 12:30–13 

plné uvedení do křesťanského života 
(zahrnuje přípravu ke křtu, biřmování, sv. 
zpovědi a sv. příjímání) 

od 6 let  říjen až červen 
od 7. 10. 

středa 18:15–19 

prohlubující kurs pro dospělé od 11 let září až červen 
od 2. 9. 

středa 19–19:45 

výuka náboženství dle schválených osnov 
a učebnic 

6 až 15 let září až červen 
od 2. 9. 

středa 13–13:45 



 

 

Přihlášky nejpozději na začátku první 
hodiny (včetně možných požadavků 
na jiný čas). Odpovídající zájem pod-
mínkou. Výuka probíhá na katolické 
faře ve Vysokém (na druhé straně od 
kostela, než je hlavní vchod). 
Kontakty: Vít Jůza, Římskokatolická 
fara Loukov u Semil, Loukov 1, 513 01 
pošta Semily, tel. 481685237, 
732943265.  
Administrátor farnosti: Jaroslav 
Gajdošík, Římskokatolická fara Semi-
ly, Komenského nám. 125,  
513 01, tel.481622563, 739909500. 
Kostelník tel. 602391013. 
Biskupství: Dómské náměstí, 412 88 
Litoměřice, www.dltm.cz. Bohoslužby 
jinde: www.mse.katolik.cz nebo 
www.bohosluzby.venku.cz. Okolní 
farnosti: Loukov u Semil; Jablonec 
nad Jiz., Rokytnice nad Jiz., Harra-
chov, Poniklá, Semily, Roprachtice. 

▬ 
Koncert výborné varhanice paní Jany 
Havlíčkové ze Dvora Králové nad La-
bem, který se měl konat v kostele 19. 
června večer, se z důvodu nulové pro-
pagace neuskutečnil. Nikdo o něm 
nevěděl a tudíž taky nikdo nepřišel. 
Paní Havlíčková zase odjela, aniž by 
si zahrála. 

ZDRAVOTNICTVÍ 
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Okénko z ústavu 
Učíme se, učíme se, učíme se – 
dvakrát o vzdělávání v ústavu 
Velký úspěch české chirurgie ru-
ky 
Velký úspěch vysockého lékaře 
Chirurgové ruky v Evropě jsou orga-
nizováni pod zastřešující společností – 
Evropská společnost národních chirur-
gií ruky (The Federation of the Euro-
pean Societies for Surgery of the 
Hand). Poslední dva roky do této rodi-
ny patříme i my, Česká republika.  
Vrcholem práce těchto společností je 
každý rok Evropský kongres chirurgie 
ruky, který se v tomto roce konal 
v červnu v Poznani v Polsku. Kongre-
sů se účastní vždy prezident národní 
společnosti – v tuto chvíli primářka 
MUDr. Alena Schmoranzová a národ-
ní reprezentant MUDr. Radek Kebrle. 
Za vysockou nemocnici se dále účast-
nili MUDr. Jiří Paroulek a MUDr. 
Ludmila Fialová.  
Navázali jsme nové kontakty s kolegy 
z ostatních zemí. Někteří chirurgové 
ze zahraničí již u nás na stáži byli a 
líbilo se jim u nás, proto mají zájem i 
další lékaři přijet a něco se od nás nau-
čit. Pobyt zahraničního stážisty je 
vždy náročný, protože všechna komu-
nikace včetně vizit a hlášení probíhá v 
angličtině, ale je to přínos vždy pro 
obě strany. 
Na tento polský kongres jsme se při-
pravovali se zvláštním napětím, proto-
že letos se MUDr. Kebrle rozhodl slo-
žit nejvyšší možnou zkoušku v chirur-
gii ruky – Evropský diplom. Zkouška 
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z oslovených blízkých nemocnic i 
soukromých praxí (Jilemnice, Semily, 
Vrchlabí, Tanvald atd.). Celkem se 
dostavilo 126 zúčastněných. 
Přednášky se netýkaly jen chirurgie 
ruky, ale i jiných medicínských oborů.  
Jana Černá, sestra domácí péče 
z Rokytnice nad Jizerou, nás seznámi-
la s tématikou léčení chronických ran 
a nutriční terapie v terénní praxi. Po-
kud se proleženiny nezvládnou v do-
mácí péči, je třeba přistoupit k léčbě v 
nemocnici, případně i k operativnímu 
řešení. Chirurgické řešení rozsáhlých 
dekubitů nám předvedl ve své prezen-
taci MUDr. Jiří Paroulek. 
O nemocech z chronického přetížení 
lokte nám přednesl MUDr. Tomáš 
Hellmuth. Jeho přednášku doplnila 
fyzioterapeutka Lucie Nosková, DiS., 
praktickými ukázkami rehabilitace při 
těchto nemocech. 
Přednáška Ing. Jana Černého z libe-
recké nemocnice na téma „Katetrizace 
srdce a akutní infarkt myokardu“ byla 
pro nás zajímavým doplněním, proto-
že s touto problematikou se v našem 
ústavu nesetkáváme. 
Konferenční odpoledne uzavřel zá-
stupce firmy Bode dipl. technik Jan 
Schiller s přednáškou o dezinfekci a 
ochraně rukou „Chráníme ruce, které 
pomáhají“. 
Konferenční odpoledne bylo plné zají-
mavých poznatků, ale i příjemných 
debat a setkání. Proto na sebe další 
konference nenechá dlouho čekat, ak-
ce chceme pořádat dvakrát do roka. 
Další chystáme již nyní a plánujeme ji 
na měsíc říjen. 

Z poznámek sester sestavila  
Ing. Marcela Škodová 

trvá dva dny a skládá se pouze 
v angličtině. Absolvují ji chirurgové z 
celého světa (potkali jsme Američany, 
Afričany i dámy v sárí). Jaké bylo na-
še nadšení při vyhlášení výsledků, 
když bylo slavnostně oznámeno, že 
Radek Kebrle složil zkoušku v tomto 
roce jako nejlepší uchazeč. Při večer-
ním vyhlášení pak za zvuku fanfár 
přebíral cenu prezidenta Evropské 
společnosti. Na velké plátno se promí-
talo jeho jméno, Česká republika a náš 
ústav.  
Blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci Ústavu chirurgie ruky a 
plastické chirurgie ve Vysokém nad 
Jizerou. Přejeme mnoho sil do další 
práce.  

Kolegové z nemocnice  

Dr. Kebrle je jediný v ČR, kdo tako-
vou zkoušku má. 
2. konferenční odpoledne zdra-
votních sester a fyzioterapeutů 
Dne 21. 5. 2009 jsme v divadle Kra-
konoš uspořádali 2. konferenční odpo-
ledne zdravotních sester a fyziotera-
peutů, které bylo zařazeno do celoži-
votního vzdělávání nelékařských zdra-
votnických pracovníků s možností 
udělit kredity. 
O akci byl velký zájem. Byli jsme po-
těšeni, že pozvání přijaly kolegyně 
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HASIČI Vysoké nad Jizerou 
Zásahy výjezdové jednotky 
l. 18. 6. TTC na lakovnu ISŠ ve Vyso-
kém. Cvičení se týkalo evakuace raně-
ných osob z lakovny a následné hašení 
požáru. Dále následovala ukázka vy-
prošťování osob z havarovaného vozi-
dla. Spolupráce jednotek HZS Semily 
a Jilemnice, SDH Vysoké, Rokytnice 
a Jablonec nad Jizerou, Poniklá. Cvi-
čení se zúčastnilo 9 členů naší jednot-
ky s vozidly CAS 32 T 148 a AVIA 
DA8. 
2. 22. 6. Paseky nad Jizerou, Příchovi-
ce – rozřezání popadaných stromů 
přes vozovku následkem silného vět-
ru. Zasahovalo 6 členů jednotky, vozi-
dlo CAS 24 Š 706. Výjezd 21.20, ná-
vrat 23.30 hodin. 
3. 3. 7. TŘÍČ následkem silného deště 
došlo k rozvodnění potoka a vylití 
rybníků. Zasahovalo 7 členů jednotky, 
vozidlo CAS 24 Š 706, AVIA DA8. 
Výjezd 12.40, návrat 14.00 hodin. 
4. 4. 7. TŘÍČ, STARÁ VES – tento-
krát se jednalo o silný přívalový déšť. 
Opět došlo k rozvodnění potoků a vo-
da z okolních luk a polí zanesla silnice 
nánosem kamení a bláta. Těsně před 
výjezdem byla hasičská zbrojnice za-
sažena přímým úderem blesku. Vyřa-
zeno tak bylo telefonní spojení a elek-
trický proud. Zasahovalo 15 členů 
jednotky, vozidla CAS 24 Š 706 ve 
Tříči a AVIA DA8 ve Staré Vsi. Vý-
jezd 13.15, návrat 16.00 hodin. Po 
návratu se jednotka věnovala opravě 
zbrojnice. 
5. 15. 7. Vysoké nad Jizerou – nahlá-
šen požár v bytovce č. 28 v bytě p. 
Večerníka. Následně bylo zjištěno, že 
se nejedná o požár, ale o připálené 

maso u sousedů, přičemž došlo 
k silnému zakouření chodby. Byla 
vysazena okna na chodbě a provedeno 
odvětrání prostorů. Výjezd pak byl 
přehodnocen na planý poplach. Zasa-
hovali 3 členové jednotky. HZS Jilem-
nice a zbytek jednotky z Vysokého byl 
odvolán. Výjezd 13.30, návrat 14.10 
hodin. Technika CAS 24 Š 706.  
21. 6. proběhla Okrsková soutěž 
v požárním sportu ve Vilémově. V ka-
tegorii ženy se družstvo umístilo na 2. 
místě, v kategorii muži jsme se umísti-
li na 4. místě.  
Dále bychom vás rádi pozvali na 
POUTNÍ ZÁBAVU, která se koná 2. 
8. 2009 v hasičské zbrojnici. K tanci a 
poslechu hraje KONVERZE BAND. 

Za SDH Robert Nesvadba 

VÍTE, ŽE... 

Crazy bar na náměstí má nové ná-
jemce. Vedoucí je paní Alena Zemán-
ková. V nekuřáckém lokále je nabí-
zen pestrý sortiment jídel (hotovky i 
minutky), zvláštní nabídka – večerní 
steaky, čerstvé saláty, obložené bage-
ty, hamburgery, zmrzlinové a jiné po-
háry, moučníky. Pivo Plzeň, Gambri-
nus, Svijany, z nabídky dalších nápojů 
alko i nealko Mojito nebo Kofola. 
Možnost venkovního posezení. Ote-
vřeno denně od 11 hodin do 23 až 24 
hodin, většinou kromě pondělí. 
Wifi příjem internetu je možný za po-
platek. Zájemci mohou použít vlastní 
notebook. Penzion nadále v provozu. 

○○ 
Restaurace Šachty má denně otevřeno 
už od 12 hodin. 
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○○ 
U Matoušků a Na růžku pořádají gri-
lování i s hudbou. 

○○ 
Velký výprodej dočasného vybavení 
hotelu Větrov od 24. 7. do 27. 7. pro-
bíhal formou „blešího trhu“. Důvodem 
byla změna nájemce. 

○○ 
Pasecké hudební slavnosti, 19. roč-
ník, od 31. července do 2. srpna nabíd-
ly symfonický koncert, besedu o české 
hudbě a slavnostní mši svatou.  
Další program Svatováclavského 
sboru v Pasekách nad Jizerou: 27. září 
Svatováclavská pouť, 29. listopadu 
První neděle adventní a 27. prosince 
Vánoční mše. 

▼▲ 

Pohledy z druhé strany 
V minulém vydání zpravodaje Větrník 
byli čtenáři informováni mimo jiné i o 
pokácení  třech kaštanů (jírovců) 
v prostoru před městským hřbitovem. 
Fotografie padlých jírovců doplněné 
podmanivými verši básníka. Verši, 
které opěvují tajemný a nadpřirozený 
význam stromů. Vyznání autora je 
zcela jasné a srozumitelné. Nic proti 
ruralistům. Byli to většinou moudří a 
stateční lidé s názory a osudy, které 
stojí za to, aby nebyly zapomenuty. 
Dne 30. 5. 2009, tedy v době, kdy vy-
šel Větrník květen – červen 2009, 
jsem zaznamenal v periodiku Mladá 
fronta Dnes článek Milana Libigera – 
Vězení za pád stromu. Článek popisu-
je důsledky pádu stromu v Soudní uli-
ci ve Zlíně dne 22. ledna 2009, při 

○○ 
Dětský pěvecký sbor z Davle vystou-
pil 18. června na školním koncertu 
v hasičské zbrojnici a večer za menší 
účasti v kostele sv. Kateřiny. Na re-
pertoáru měl písničky z pohádek, sku-
pin ABBY, Lunetic aj.  

○○ 
Tři okroužkovaní holubi pobývali na 
přelomu června a července ve Vyso-
kém. Jeden zaplatil životem, když ho 
přejelo auto. Objevovali se na různých 
místech, hlavně u prodejny Jednoty, 
kterou navštěvovali i uvnitř. Nakupo-
vání jim však bylo znemožněno vyká-
záním ven. Kdo ví, kam se ztratili. 

○○ 
Paní Malíkovou (důchod) vystřídala 
na veřejném WC od 1. července nová 
pracovnice paní Ilona Vránová ze Tří-
če. Podle jejích slov je spokojená a 
připomíná prodej odpadních pytlů a 
známek na popelnice. 

○○ 
Přes silnici u mostu přes Jizeru na 
Hradsko ležely spadlé smrky už 
v pátek. Silná polední bouře a liják 
v sobotu 4. července způsobily mimo 
jiné závady na poplašném zařízení 
kostela sv. Kateřiny (ozývalo se přeru-
šovaně ještě dlouho) a sirény na hasič-
ské zbrojnici. Na Starovačce ke Staré 
Vsi se utrhla stráň a valila se do sou-
kromé zahrady. Naproti tomu větrná 
smršť ve čtvrtek 23. července naštěstí 
přímo ve Vysokém větší škody na roz-
díl od okolních míst nenapáchala. 

○○ 
Penzion Harry zahájil provoz 24. čer-
vence. 
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ku aleje. Bylo posouzeno celkem 46 
stromů. 
Velmi pěkné 0   stromů 
Nadějné, ponechat 3   stromy 
Životnost 20 let 20  stromů 
Značně poškozené,  
životnost několik let 12   stromů 
Silně poškozené,  
odstranit ihned 11  stromů 
Podepsán Doc. Ing. Jiří Mareček CSc. 
Navržená opatření byla v dané době 
realizována. Nebezpečné stromy od-
straněny. Jeskyňáři z Bozkova proved-
li prořezání a ošetření navržených 
stromů. To vše před 25 lety. Kdyby se 
město řídilo doporučením pana docen-
ta z Průhonic, odborníka jistě nezpo-
chybnitelného, tak dnes by bylo mož-
né rozjímat pod třemi kaštany. Od 
roku 1984 ─ 85 nikdo ve své podstatě 
nečinil, ač v běhu času činit měl, jeli-
kož titulovaný odborník zvedl varovný 
prst. 
Radikální zásah do aleje učinilo město 
až v roce  1999, kdy bylo vedení měs-
ta postaveno před problém, jak zabez-
pečit výstavbu PL řádu do prostoru 
výstavby 6 BJ (č.p. 366). Padlo 6 
kaštanů. Podrobné vysvětlení, proč, 
bylo veřejnosti poskytnuto. Dodnes se 
s touto skutečností nejsou schopni ně-
kteří občané vyrovnat. Jsou mezi nimi 
i ti, kteří požadovali v minulosti od-
stranění stromů z důvodů údajného 
poškozování jejich nemovitostí 
(zastínění, vlhkost, spad listí apod.). 
Pak že paradoxy netříbí paměť. 
Od roku 1999 se s alejí nedělo nic 
podstatného. Občas spadla nějaká vě-
tev, nikoho a nic netrefila. Vážné va-
rování přišlo v  roce 2008, když 
v prostoru u RD Šaldovi došlo 

kterém přišli o život dva dvanáctiletí 
spolužáci a další čtyři lidé byli zraně-
ni.Tragedie. Dle dostupných informací 
tragedie zbytečná vzhledem k tomu, 
že pád přestárlého pajasanu žlaznatého 
hrozil podle znalce už dvacet let! Od-
povědní zaměstnanci magistrátu vědě-
li, ale nejednali. Co asi bylo důvo-
dem? Za to, že neuhlídali strom, jim 
údajně hrozí, při prokázání trestného 
činu obecného ohrožení, tři až deset 
let vězení. Potud informace MF Dnes. 
Následovat bude dlouhé prokazování 
viny, či neviny. Bude vypracováno 
nemálo znaleckých posudků jak na 
straně obžaloby, tak na straně obhajo-
by. Budou poskytnuty společenské 
záruky za úředníky, nepochybně sluš-
né občany. Možná budou vyneseny i 
tresty. Možná budou podmíněné, mož-
ná „natvrdo“. Možná bude vyplaceno 
odškodnění. Těžko předjímat. Nic 
však nemůže vymazat pocit viny, že 
jsem mohl, ale neudělal. To je doživo-
tí. 
Město Vysoké nad Jizerou mělo a 
možná, že ještě stále má, svoji 
„Soudní ulici“, i když nese název K. 
H. Borovského. Nemá pajasany, ale 
má alej jírovců. Pěkné stromy na po-
hled, ale. Stáří naší aleje kaštanů je 
cca 160 let. Na klimatické podmínky 
podhorské oblasti jev nevídaný, jak 
tvrdí odborníci. Alej není pochopitel-
ně již v původní podobě. Řada stromů 
již chybí. Byly odstraněny, pokáceny. 
Důvody odstranění byly různé a byly 
vždy středem pozornosti veřejnosti. 
V roce 1984 zadal tehdejší MěNV 
Výzkumnému a šlechtitelskému ústa-
vu okrasného zahradnictví v Průho-
nicích vypracování odborného posud-
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k rozlomení jírovce a velká část stro-
mu padla do prostoru před hřbitovem. 
Mělo být tak, že se nic nestalo. Snad 
díky všem dobrým patronům. O po-
škození tohoto jírovce se vědělo, ale 
nejednalo se. Úředník nejednal. Občan 
nejednal. Ani OS Vysocké poklady 
nejednalo. Chyba, chyba, chyba. Va-
rování bez následků se nemusí opako-
vat. Neprodleně byl odstraněn zbytek 
stromu a z iniciativy úředníků úřadu 
města bylo zajištěno vypracování den-
drologických posudků kaštanové aleje. 
Výsledky posudků již byly ve Větrní-
ku zveřejněny. Skutečnost, že nové 
posudky ve valné míře nekorespondují 
mezi sebou, ani s posudkem pana do-
centa Marečka CSc, jenom dokresluje 
složitost problematiky. Na základě 
obou odborných posudků došlo k po-
kácení 3 kusů kaštanů v prostoru před 
hřbitovem, které byly označeny jako 
nebezpečné. Pokácení dvou kaštanů 
provedl pan Bedřich Čech se synem, 
profesionálně a zcela zdarma. Vzhle-
dem k výši rizika je veřejné poděková-
ní minimálním ohodnocením. Jeden 
kaštan odstranili zaměstnanci města 
s pomocí velké hydraulické ruky. O 
úklid dřeva se postaral pan Jan Klíma 
a pan Ivo Vodseďálek.  
V současné době je v aleji 13 jírovců 
ve stavu, který by měl být řešen na 
základě doporučení odborníků. Zde 
bych mohl skončit, ale ještě špetku na 
závěr. Smyslem mého článku není 
kritika autorů Větrníku za názor. Jako 
má však v životě vše své místo, své 
sdělení, tak i publikovaná báseň Zdeň-
ka Róna, doplněná fotografiemi stro-
mů, kterým „nevěsta pila dala smrtel-
né políbení“, něco říká, někoho oslo-

vuje. To je ten pohled z první strany. 
Smyslem mého článku není ani šíření 
poplašných zpráv nebo výzva k po-
pílení veškeré vzrostlé zeleně ve měs-
tě. Vycházím z reality a z rozumného 
přístupu k řešení této složité proble-
matiky. Zlínská tragedie nechť je pro 
všechny, kteří mají byť jen náznak 
odpovědnosti, mementem. Proto můj 
pohled z druhé strany. 

Tajemník Ing. Pavel Štěpánek 
***** 

Kácení prasklého buku  
v parku 



 

 

Dobrých pět šest hodin probíhalo 10. 
června kácení mohutného buku s dvěma 
kmeny z důvodu ohrožení pádem. 

Prasklina vypadala hrozivě. Mgr. 

Miffek pracoval na vršku pomocí na-
tahaných lan s motorovou pilou, odře-

zával větve, pak silná polena a házel 
je dolů. Piliny létaly až pod park na 
pole. Krásné dřevo. Po 16. hodině už 
ležely na zemi celé kmeny. Náklady 
činily 5000 Kč a dřevo bylo odpro-

dáno při veřejné aukci Jize-
rou. 
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Omezení otevření vysockého mu-
zea 
Od 1. července 2009 je do odvolání z 
technických důvodů omezen čas, kdy 
bývá Vlastivědné muzeum pro Vysoké 
nad Jizerou a okolí otevřeno pro veřej-
nost na neděle od 13.00 do 16.00 ho-
din, úterý až pátky od 9.00 do 12.00 a 
od 13.00 do 16.00 hodin a soboty tra-
dičně od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 
16.00 hodin. 
Za případné pochopení děkujeme. 
Klub lidové tvorby Praha 4. – 8. 
srpna opět předvádí výrobní techniky 
ve vysockém muzeu. 

□ 

Foto ze současné výstavy Jak jsem 
(ne)potkal lidi autora F. Janovského. 

□ 
Ve Valdštejnské jízdárně v Praze pro-
bíhá od 26. 6. 2009 do 24. 1. 2010 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

výstava malíře Otakara Lebedy (1877 
– 1901), který kolem roku 1897 pobý-
val ve Vysokém. Jsou tam vystaveny 
obrazy s vysockými motivy – dva jsou 
zapůjčeny naším Vlastivědným muze-
em. 

MŠ 
Rekapitulace mateřské školy 
Konec školního roku je tu a nám ne-
zbývá než se ohlédnout za uplynulými 
deseti měsíci. K naší radosti si rozhod-
ně nemůžeme stěžovat na nedostatek 
malých dětí. Do MŠ jich chodilo hod-
ně a doufáme, že si od nás něco od-
nesly a že se k nám některé z nich 
v září zase rády vrátí. Snažili jsme se, 
aby se u nás cítily dobře a aby stále 
měly spoustu podnětů. Proto jsme zor-
ganizovali mnoho akcí. Ať už to bylo 
v zimě lyžování, na jaře plavání nebo 
návštěvy různých kulturních akcí. Za-
pomenout nesmíme ani na výtvarnou 
dílnu „Po stopách“, se kterou za námi 
do MŠ přijelo ekologické sdružení 
Čmelák, ani na Dětský den v námoř-
nickém duchu, s jehož organizací po-
mohla děvčata ze SPgŠ, která u nás 
byla tři týdny na praxi, či návštěvu 
ZOO Liberec. V červnu nás potom 
čekalo tradiční rozloučení se školáky, 
které se letos neslo v indiánském du-
chu. A aby to ostatním dětem nebylo 
líto, udělali jsme si indiánský a africký 
den. Dráčci se jako mávnutím kouzel-
ného proutku proměnili na indiány a 
indiánky s nezbytnými čelenkami a 
amulety a Berušky s Ježečky zase 

ZPRÁVY Z MUZEA 
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v malé černoušky. Vyvrcholením byl 
průvod do města na tradiční červno-
vou zmrzlinku, kterou dětem zakoupil 
pan starosta Jindřich Matura. 
Současná ekonomická situace je ne-
lehká, proto jsme vděčni za sponzor-
ské dary. Touto cestou bychom chtěli 
poděkovat pracovníkům města, firmě 
Makak z Jablonce nad Nisou za daro-
vání lezeckých úchytů na stěnu, firmě 
Singing rock, manželům Matouško-
vým za sladkosti na dětský den, zapůj-
čení techniky na školní zahradu a za 
pomoc při výrobě totemu. Otovi 
Šimůnkovi potom děkujeme za nád-
herné vyřezání totemu, který teď zdo-
bí školní zahradu, panu Čechovi za 
poskytnutí dřeva a manželům Kellne-
rovým za darování velkého indiánské-
ho stanu. Sponzorský dar také poskytli 
pan Lůdl a paní Vokáčová a ing. Ha-
nuš. Pan Novotný daroval MŠ počíta-
čovou techniku. I jim patří náš dík. A 
samozřejmě všem rodičům, kteří nám 
vycházejí vstříc a maminkám, které se 
aktivně podílely na přípravě pohoštění 
při akcích MŠ. 
Po minulém školním roce, kdy jsme se 
snažili spolu s přestavbou kuchyně 
zútulnit vnitřní prostředí MŠ, jsme se 
letos soustředili na zahradu. A jistě 
jste si všimli, že dětem přibyly nové 
domečky, tabule a klouzačka. V plánu 
je vybudování nového pískoviště a 
nákup alespoň dvou pružinových hou-
paček, protože ty stávající, díky vli-
vům počasí, přestávají být funkční. 
Nám nezbývá než popřát dětem hezké 
prázdniny a těšit se na nový školní 
rok. 

Kolektiv učitelek MŠ 
 

ZŠ 
Červnové setkání 
Naše škola pro žáky už několik let 
připravuje akce, ve kterých se mohou 
setkávat s lidmi s nějakým zdravotním 
znevýhodněním. Stačí vzpomenout na 
společné akce s dětmi z Domova Tere-
za – jak u nás ve škole, tak v Benešo-
vě, návštěvy vozíčkářů nebo pravidel-
né koncerty Patříme k sobě. Děti při-
tom poznávají nejen strasti běžného 
života takových lidí, ale také se s nimi 
učí žít a respektovat je. 
Poslední takovou akcí bylo setkání s 
nevidomými, které nám zprostředko-
vala slečna Hanušová z Občanského 
sdružení Život bez bariér Nová Paka. 
V úterý 2. 6. 2009 se tak žáci 9. třídy 
mohli setkat s paní Růženkou Preisle-
rovou, která je úplně nevidomá, a pa-
nem Petrem Šustou. Ten s sebou při-
vezl i svého vodícího psa labradora 
Mema, který mu pomáhá v běžném 
životě. Ve tříhodinové besedě se toho 
o životě nevidících dalo dovědět 
opravdu hodně. Děti se ptaly hlavně 
na věci související s Memem – jak 
vypadá výcvik, podle čeho si nevido-
mý svého psa vybere, jak dlouho se na 
něj čeká, jak se pes naučí poznávat 
jednotlivé trasy, přechody, jak se snáší 
s ostatními zvířaty na ulici, jak bere 
ostatní členy rodiny atd. Na řadu při-
šly i praktické ukázky toho, jak vodící 
pes pracuje.  
Další záležitostí, která vzbudila velký 
zájem, byly kompenzační pomůcky, 
které naši hosté používají. Viděli jsme, 
jak pracuje colortest, přístroj, který 
umí rozeznat tolik barev jako lidské 
oko, umí určit datum, hodinu, zda v 
bytě svítíte, nebo je zahasnuto, umí si 
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je na naší škole uvítáme i v budoucnu. 
Za krásnou besedu jim děkujeme. 
Na závěr několik odpovědí na anketní 
otázku, která informace deváťáky nej-
více překvapila. 
 –- netušila jsem, že Pichtův stroj má 

jen 6 klapek... (E. Strnádková) 
 – nejvíce mě překvapil přístroj na 
rozpoznávání barev a světla...
(J.Koucký) 
 – že nevidomí dokáží uplést košík z 
pedigu... (K. Zelinková) 
 – že pejska nic nerozhází a ničeho si 
nevšímá, když pracuje..., že si Petr 
dokázal udělat kurs maséra a oba do-
kážou pracovat na tkalcovském sta-
vu... (J. Fedorko) 
 – že ten colortest fakt rozezná tolik 
barev... (J. Koníř) 
 – že cena vodícího psa je srovnatelná 
s cenou nového auta... (M. Špidlen) 
 – že mají úplně spolehlivého a po-
slušného psa, který poslechne na slo-
vo... (M. Martinec) 
V anketě celkově ale vyhrál na celé 
čáře colortest. 

Mgr.R.Farská 

s vámi zahrát třeba ruletu..., k určení 
výše hladiny v šálku vám zase může 
dobře posloužit „hladinka“, mluvící 
mobil je asi samozřejmostí, která ni-
koho u nevidomých nepřekvapí. I na 
určení nominální hodnoty bankovek 
existuje jednoduchá pomůcka a s 
její pomocí se nevidomý také doká-
že podepsat na předem určené místo 
v dokumentu. Bílá hůlka může mít 
různou podobu – existuje třeba i 
malý skládací model, který s vámi 
může do divadla a vejde se i do ve-
černí kabelky. Hůlku si mohli zá-
jemci se zavázanýma očima vy-
zkoušet a nebylo to pro ně jednodu-
ché ani v prostředí, které důvěrně 
znají. 
Mohli jsme si prohlédnout slabikář 
Breilova písma a časopis, který se v 
něm vydává, a také si něco v tomto 
písmu napsat na Pichtově psacím stro-
ji. Věděli jste třeba, že Breilovo písmo 
je kombinací pozic bodů na házecí 
hrací kostce? 
Naši hosté nám také přivezli ukázky 
svých prací. Oba pracují v chráněné 
dílně Centra Vyšehrad v Nové Pace, 
kde se vyrábí keramika, ruční papír, 
textilní výrobky, plete se z pedigu a 
ručně se tkají koberečky. Věci to byly 
nádherné, a tak jsme si jich hned ně-
kolik koupili. Výrobky si také můžete 
prohlédnout na www.zbb.cz. Pak už 
přišel čas rozloučit se. Celé dopoledne 
bylo opravdu zajímavé a plné nových 
poznatků, zpestřily ho i zážitky Petra a 
Růženky z každodenního života, které 
dokládaly, že život berou s humorem a 
dokážou se s ním prát i přes své zne-
výhodnění. Mnohým zdravým lidem 
tak můžou být příkladem. Velice rádi 



 

 

P ř e d s t a v e n í  v  ř í š i  d i v ů 
(parafrázovanou Alenku) ve čtvrtek 
26. června večer v plném divadle Kra-
konoš hráli s chutí a nasazením. Díky 
podpoře skvělého obecenstva si svoje 

vystoupení a svůj úspěch užili. 
Prožili si svoji chvíli, kdy jim 

patřila prkna vy-
sockého jeviště. 
Byla to naše spo-
lečná radost. 
V pátek dopoled-
ne se představili 
poněkud vlaž-
ným (i když 
ukázněným) di-
vákům – základní 
škole. Už to ne-
bylo úplně ono. 
Přesto jim patří 
obdiv za to, jak 
dokázali prezen-
t o v a t  s v o j e 
schopnosti. Stej-
ně i Štěpánce a 
Josífkovi, kteří 
jim statečně na-
hrávali. 
Někteří jen ne-
zkoušeli, ale po-
máhali se scénou, 
plakáty, kostýmy. 
a nahrávali CD.  
Bára se podílela 
na výběru hudby. 
Pronásledovaly 
nás nemoci a 

úrazy. Bylo neuvěřitelné kolik se 
jich během příprav v této třídě 
objevilo. Šlo to někdy pomalu a 

ztěžka, ale výsledek stál za 
námahu. Uznání zaslouží Mi-

Divadelní kukátko 
Devítka se loučí 

Z KULTURY 
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Jan Fedorko   
Jakub Koucký 

Bozkov   

Lukáš Machačka   

Martin Martinec   

Kateřina Maturová   

Michal Nesvadba  
Bozkov 

Michaela Picková 
 Bozkov   

Martin Plíhal   

Patrik Plíhal 
Roztoky u Semil   

Eva Strnádková   

Kristýna Škodová   

Martin Špidlen 
Škodějov   

Filip Tryzna   

Nikola Tulachová 
Roprachtice   

Barbora Votočková   Kateřina Zelinková 

Veronika Nosková  
Roprachtice   

Martin Petruška   

Radek Simon 
Stanový   
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chal a Martin (Petruška). Oba neváhali 
vystupovat o berlích. Díky Honzům 
Vaverkům za zajištění světel, zvuku a 
natáčení, Vaškovi Hejralovi za práci 
s vypálením CD s hudbou a spolku za 
poskytnutí divadla.  
Při závěrečném loučení v pátek se 
nám celá devítka proměnila v krásné 
mladé dámy a fešáky ve slavnostním 
společenském oblečení. Všechny zú-
častněné potom dojímala společným 
zpěvem – „Nic není jako dřív…“ 

Ať se jim daří a zůstanou sami sebou. 
Hodně štěstí, děcka! 

Ivana Řehořová 
☺☻ 

DS Krakonoš připravil v době letních 
prázdnin pro příznivce loutkového 
divadla (na úterní podvečery) hru 
Kašpárek, Škrhola a Pivoňka. 

☺☺ 

NOVÉ KNIHY v knihovně 
C. Mc Cullers: Srdce je osamělý lovec 
I. Johansen: Tvář zrady 
A. Granger: Pohřben zaživa 
N. Roberts: Božské zlo  
I. Mackerle: Cesty za příšerami a dob-
rodružstvím 
B. Bryson: Hlavou dolů (Austrálie) 
H. Loetscher: Páv na hnojišti aneb 
zvířata v nás (povídky) 
J. Plaidy: Soudy lásky 
I. Hercíková: Možná ho najdeš na uli-
ci (povídky) 
J. Pernes: Pod habsburským orlem 
A. Windgassen: Spojeny s mocí (ženy 
svět. diktátorů) 
M. Urban: Lord Mord 
Pro děti J. Flanagan: Hraničářův učeň, 
Asterix (Růže a meč, Nebe mu padá 
na hlavu), P. Brycz: Dětský zvěřinec, 
Lucky Luke (Kaňon Apačů), Rytíř, 
Děsivé umění (Fantastické filmové 
triky, Tajemná magie), M. Cox: Horo-
rové př íběhy,  Děs ivé dě j iny 
(Čarodějnice) 

₪ 
Protože městská knihovna má 
k dispozici wifi příjem internetu, vyu-
žívají vynalézaví uživatelé svých note-
booků k tomu, že se nejen uvnitř, ale i 
na chodníku či v autě napojují venku 
na internetovou síť. Dokonce na scho-
dech, kde je návštěvníci musí obchá-
zet. Ještě, že internet má knihovna 
zdarma. Ale někteří chlapci tvrdí, že 
nám takto 
zp o malu j í 
chod inter-
n e t u 
v prostorách 
knihovny.  
 



 

 

vadlo a kostel. Dětem 
to ale vůbec nevadilo 

a užívaly si zábavy. 
Navíc jim už počasí 
vydrželo nezlobit.  

☺☺☺ 
Pohádkový park  
4. července se musel po předchozím 
lijáku a bouři přesunout částečně před 
d i -
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Z OBCÍ 

Helkovice 
V čísle září – říjen minulého roku jsme 
psali o opravě objektu doložené foto-
grafiemi dříve a nyní. O slavnostním 
vysvěcení zrekonstruované kapličky 
v Helkovicích málokdo věděl. Přišlo 
však hodně lidí, zřejmě rodáků z Hel-
kovic, návštěvníků z Roprachtic, Přík-
rého, chalupářů… Původní podnět 

Termín představení Divadelní soubor Představení 

pátek 9. října DS Krakonoš,  
Vysoké nad Jizerou Jiří Brdečka 

19:30 hodin Marie Trunečková Limonádový Joe 
sobota 10. října DS Bratří Mrštíků,  

Boleradice Johann Strauss - Milan Klapetek 

16:00 a 19:30 hodin Jiří Merlíček Cikánský baron 
neděle 11. října host přehlídky beseda 

16:00 hodin   Martin Písařík 
neděle 11. října DOVEDA Sloupnice,  

SDH Horní Sloupnice 
Pietro Garinei, Sandro Giovannini,  
Renato Rascel a Domenico Modugno  

19:30 hodin Markéta Světlíková Alelujá, dobří lidé 
pondělí 12. října Ořechovské divadlo,  

Ořechov u Brna Vlastimil Peška 

16:00 a 19:30 hodin Vlastimil Peška Babička v trenkách 
úterý 13. října Vlastenecký DS Vlastík,  

Vrchlabí Jan Werich 

8:30 hodin Martin Teplý Lakomá Barka 
úterý 13. října Chvaletické divadlo JEN TAK, 

Chvaletice Jaroslav Havlíček, Olga Šubrtová, Martin Glaser 

16:00 a 19:30 hodin Ivan Loněk Muž sedmi sester 
středa 14. října Defilé Pohárku SČDO Vítězné výstupy národní soutěže  

16:00 hodin   Monolog ženy, monolog muži 
středa 14. října Rádobydivadlo  

Klapý František Hrubín 

10:00 a 19:30 hodin Ladislav Valeš Romance pro křídlovku 
čtvrtek 15. října TMA-divadlo  

Terezín Michael Cooney, Rupert Dubský 

16:00 a 19:30 hodin Eva Andělová Nájemníci pana Swana aneb Habaďůra 
pátek 16. října Divadelní soubor MKZ  

Horšovský Týn Georges Feydeau, Maurice Desvalliéres 

16:00 a 19:30 hodin Václav Kuneš Manželství na druhou aneb Barillonova svatba 
sobota 17. října PŘI NE S LIH  

Česká republika Jiří Voskovec a Jan Werich v úpravě Jiřího Hlávky 

15:00 hodin Jiří Hlávka Balada z hadrů 

Program XL. Krakonošova divadelního podzimu 

k rekonstrukci směrem ke starostovi 
města Vysoké nad Jizerou vzešel od 
senátora Parlamentu ČR Ing. Tomáše 
Jirsi, starosty Hluboké nad Vltavou, 
který si všiml zříceniny kapličky jako 
turista! Další popud přišel od naší 
kulturní komise a přidalo se město. A 
jak to bylo dál vám ve stručnosti 
osvětlí následující příspěvek:☺ 
Kaplička sv. Jana Nepomuckého v 
Helkovicích, která stojí na křižovatce 



 

 

cest z Roztok, Škodějova a Vysokého, 
je stará bezmála 280 let (datum vzniku 
je 1730 – 33). Stavba byla započata na 
svaté cestě z někdejšího Navarovské-
ho panství. Dle historických záznamů 
bylo těchto kapliček postaveno na de-
set. Její vývoj po druhé světové válce 
byl velmi podobný jako u dalších pa-
mátek tohoto druhu. Během desetiletí 
postupně chátrala a v 80. letech příle-
žitostní lapkové postupně rozkradli 
sochy, které v ní byly umístěny. Jed-
nalo se o sv. Jana Nepomuckého a dva 
andělíčky na podstavci. Nejdříve zmi-
zeli andělé, pak sv. Jan a nakonec i 
podstavec. Během poslední doby už 
kdosi i vykopl dveře a pohodil je v 
sousedním lesíku. 
Spolek dobrovolníků v čele s Pavlem 
Knopem se rozhodl, že v podstatě je-
dinou památku Helkovic nemohou 
nechat již déle chátrat a rozhodli se ji 
opravit. Veškeré opravy zajišťoval 
Pavel Knop osobně nebo v zastoupení 
příslušnými dělníky, kteří sanovali a 
opravovali staré kamenné zdivo spolu 
se střechou a vyrobili nové dveře. Ve 
štítě kapličky chyběla dokonce pís-
kovcová lomenice, která byla doveze-
na z Hořicka, kde ji podle nákresu 
udělali tamní kameníci. Ze stejné ob-

lasti jsou i nové sochy andělů a sv. 
Jana i žulový podstavec. Aby byla 
staronová kaplička alespoň částečně 
zajištěna proti lapkům, je nyní vchod 
zabezpečen i kovanou mříží. Vše toto 
bylo možné jenom za přispění mnoha 
dárců, mezi nimiž nechyběl ani Měst-
ský úřad Vysoké nad Jizerou, celé ro-
diny Knopových z Helkovic, manželů 
Jiráskových z Prahy, manželů Vorlíč-
kových z Prahy, manželů Hejduko-
vých z Turnova, manželů Kerdových 
z Mladé Boleslavy, p. R. Moravce z 
Prahy, p. Boučka z Roprachtic, rodiny 
Kubíčkových z Prahy. Tímto bych 
všem výše jmenovaným rád poděko-
val za přispění na dobrou věc a nejen 
těmto, ale i p. Drasnarovi za zednické 
práce, p. M. Janatovi za truhlářské 
práce, Kamenosochařství O – AGON 
z Bílska, p. L. Dolenskému za dokon-
čovací práce, p. M. Doušovi za zámeč-
nické práce, spol. P a P Vysoké nad 
Jiz. za dodaný materiál. I všem těmto 
patří velký dík. 
Při slavnostním vysvěcení konaném 
27. 6. 2009 se proti očekávání sešlo 
značné množství lidí, kteří chtěli být u 
tohoto aktu přítomni. R.D. administrá-
tor roprachtické farnosti ze semilského 
děkanství Jaroslav Gajdošík během 
krátkého obřadu kapličku nově vysvě-

 21 



 

 

til a popřál jí opětovné dlouhé trvání. 
Oproti všem, kteří obnově kapličky 
nepřáli, dokonce jí bránili nebo v ní 
nevěřili, se vše podařilo a Helkováci i 
všichni ostatní projíždějící se nyní 
mohou u krásné bílé kapličky zastavit 
a ve stínu vysoké lípy, která se nad ní 
tyčí, v klidu odpočívat. 
Doufejme, že nyní bude kaplička něja-
kou dobu chloubou celé vesnice, ale i 
Vysocka, do kterého naše obec spadá, 
a nebude ani terčem různých nene-
chavců případně i vandalů, kteří by se 
snažili objekt poškodit. 

František a Pavel Knopovi 
 
Sklenařice 
Sokol Sklenařice a TJ Vysoké nad 
Jizerou jsou pořadatelé 40. ročníku 
„Sklenařických deblů“ 2009. U soko-
lovny 11. července proběhla utkání 
mužů a MČR veteránů a v neděli 12. 
7. mixy. 

○○ 
Sklenařická pouť 
SDH připravil pouťové odpoledne za 
křižovatkou na 25. července s hudbou, 
atrakcemi a občerstvením. 
U kaple sv. Anny 26. července sloužil 
mši páter Krzysztof Mikuszewski. 
Hudební doprovod Čestmír Bláha. 
Malé občerstvení. Výtěžek z prodeje 
knihy A. Hofmanové Žijeme jen jed-
nou spolu s dary věnován na opravu 
kaple a Tomášova kříže.   
 
Tříč 
V týdnu dešťů a bouřek od 29. června 
do 4. července byla poslední dva dny 
nejvíc postižená Tříč. Po silnici tekla 
voda a vymlela v pátek 3. 7. asfalt u 

rybníčku, který následně přetekl. Voda 
se dostala i do domku paní Mandlové. 
V sobotu kulminoval Černý potok. 
Voda tekla přímo vodopádem. Hasič-
ská nádrž Kujbyšev byla sice částečně 
vypuštěná, přesto se voda přelívala 
přes hráz. Ke slovu přišel i bagr. Ná-
drž byla zanesená a trubky ještě 
v pondělí čistili bratři Brožové. Jejich 
kachňata si tam vesele plavala. Voda 
se přelila i přes pilu. Místy sjížděly 
břehy. Voda tekla zpátky do koryta 
přes můstek. Dvakrát napáchala škody 
u Fučíků. 

Ústní informace 

 
Vysocká pouť 
Původní zimní vysocká pouť se váže k 
svátku svaté Kateřiny Alexandrijské a 
slaví se buď přímo ve svátek oné svě-
tice (25. listopadu), či v následující 
neděli. Poutní mší svatou v řím-
skokatolickém kostele bývá ona zimní 
pouť oslavena dosud, zatímco venkov-
ní krámky stavěné na onen den si pa-
matují již jen starší vysočtí pamětníci. 
Nyní již více než sto let se se svolením 
litoměřického biskupa slaví též letní 
vysocká pouť, kdy rovněž bývá poutní 
mše svatá, ale hojněji i venkovní trh a 
atrakce. Tato pouť je časově navázána 
na pouť ke kapličce svaté Anny ve 
Sklenařicích, která se slaví na svátek 
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Nález ze staré školy v Horní Tříči  
Část 4. 
Dne 22. května 1882 počaly se kopat 
základy a stavba této dvoutřídní školy 
dokončena bude v roce 1882. 
Dlužno jest se zmíniti též o tom, ja-
kým spůsobem se obec nynější školy 
domohla a kteří učitelé zde až do této 
doby působili. 
V Třiči byl prvním učitelem r. 1803 
pan frant. Kučera, rodilý ze Třiče. Ten 
byl od zdejší obce za učitele zvolen a 
po 2 roky zde vyučoval. Kdo chtěl 
posílat do školy posílal a školné platil; 
kdo nechtěl, neposílal a školného nebo 
sobotalesu neplatil. [Že?] učitel ne-
mohl s tím platem vyjít, odešel r. 1804 
do světa a vyučování ve Třiči přestalo. 
R. 1805. přišel učitel jmenovaný zase 
zpět, ale byl odveden k dělostřelcům, 
a tak [byla?] obec zase bez učitele až 
do roku 1811. 
První pondělek po provod[ní neděli 
roku ?] 1811 se dostal z vůle velebné-
ho pána, p. faráře Vysockého [P. Jose-

fa] Patočky a k žádosti občanů za uči-
tele do Třiče opět p. frant. Kučera ze 
Třiče, který později r. 1814. sobě v 
Jičínské hlavní škole vysvědčení vy-
zdvihl. R. 1817. držána byla zde první 
veřejná zkouška a od té doby dostával 
učitel sobotales ze všech žáků, ať do 
školy chodili či nechodili. 
R. 1812. připomíná se v Třiči 78 -, r. 
1822. - 119 žáků. 
R. 1828. usnesli se sousedé obce Tři-
če, že si postaví školu, poněvadž se až 
dosud jen po domech učilo. Místo k 
stavbě školy určeno bylo za Karlem 
Slavíkem č.d. 15; pro obtížnost času 
ale se stavby sešlo. Až roku 1855. 
koupila obec od Josefa Kučery č.d. 21. 
dům, který na školu upravit dala a v 
kterém se až dosud vyučuje. 
Dne 22. dubna 1861. zemřel učitel p. 
frant. Kučera a provisorně zastával 
jeho místo p. Petr Bouda, podučitel 
Olešnický. Dne 17. září 1861. dosazen 
sem definitivně p. Rudolf Knop, který 
ale 12. ledna 1864 se světem se 
rozžehnal; na jeho místo dostal se 26. 
dubna 1864 opět p. Petr Bouda, který 
zde, až do nastoupení p. Jana Trnky 
(11. listopadu 1871.) působil. 

Pokračování příště 
 
Městská kronika 
Rok 1934 – 3. část 
1. květen – ráno obvyklý budíček 
zdejšího hudebního sboru a dopoledne 
promenádní koncert na náměstí za 
krásného počasí. 
5. konečně kýžený déšť. 
Hlavní sklad tabáku a maloprodej pře-
dán panu V. Bryknarovi, válečnému 
invalidovi. Nový prodej se nyní na-
chází v domě č. 65. 

Z HISTORIE 

svatého Jáchyma a Anny (26. červen-
ce), pokud tento vychází na neděli 
(jako letos na 17. neděli v liturgickém 
mezidobí), nebo nejbližší následující 
neděli. Vysocká pouť pak vychází na 
neděli po sklenařické pouti, tedy letos 
na 18. neděli v liturgickém mezidobí 
2. srpna 2009. Většinu let skutečně 
vychází letní vysocká pouť na druhou 
srpnovou neděli, ale právě tento a ně-
které jiné roky jde občas o první srp-
novou neděli. 
 

Michal L. Jakl 



 

 

Následkem teplého počasí, které panu-
je a nezná pamětníka, začíná oživovat 
i plovárna. 
17. 5. Prodej hlavatky v Hlavatiš-
ťatech. 
Stavba hotelu Bartoníček velmi pokra-
čuje, zvednutí krovů bylo oslaveno 
pitkou v příštím lokálu. Příznivé poča-
sí způsobilo, že 40 dělníků tak záhy 
postavilo dvoupatrovou budovu. 
Svátky svatodušní a teplé krásné poča-
sí přivábily hodně cizích hostí. 
V lokále na radnici a v přízemí školy 
(čítárna, knihovna) pokládána nová 
podlaha parketová. 
27. 5. velké povětří a zima – trvá ně-
kolik dní. 
Boží tělo – průvod kolem náměstí za 
účasti asi 120 osob. 
Tepleji – 16°C. 
1. června vedro, 4. senoseč. 
11. stále dosti sucho, ceny píce stou-
pají pro katastrofální neúrodu v kraji. 
Krásně se suší, teplo je jen na slunci. 
Na tuberkulózu zemřela 19ti letá V. 
Bínová. 
Teplým počasím opět více oživen ruch 
na plovárně. 
19. Silný lijavec, trval jen čtvrt hodi-
ny. Druhý den silnější déšť a ochlaze-
ní. V Praze hlásí 34 stupňů tepla. 
Schváleno zrušení hostince v Radnici. 
Místností bude použito jako byt pro 
strážníka, kanceláře a zasedací síň. 
27. rozvodněná Jizera – lijavce. 
28. ukončení školního roku. Divadelní 
představení souboru Akropolis z Pra-
hy. 
Pěkné, chladné počasí. 
 

I. Ř. Pokračování příště. 
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Nůžky 
Úplně malá „četnická humoreska“ 
 
Prvorepublikoví četníci neměli na au-
tech heslo „Pomáhat a chránit“, oni 
neměli ani ta auta, ta jen na „direk-
cích“, na takové malé četnické stanici, 
jako byla ta vysocká, měli jen kola. 
Četnická stanice byla hned vedle so-
kolovny, jen přes ulici, v přízemí 
obecního činžáku, koukali jsme si 
do oken. 
Tu sobotu, jako ostatně každou, pekla 
maminka buchty, já seděla u vchodu 
na schodech a šila si na panenky. 
Po ulici od města přišel jakýsi tulák a 
požádal o trochu vody. Běžela jsem to 
říct mamince, ta mu ke sklenici vody 
přidala dvě buchty na cestu a tulák 
pospíchal dál, po roprachtické silnici. 
Maminka se vrátila do kuchyně a já 
ke svým panenkám. A najednou jsem 
zjistila, že nemám nůžky. Maminku 
hned napadlo, co se stalo, ale tulák už 
nebyl vidět. 
Vrchní četnický strážmistr seděl 
u svého psacího stolu u otevřeného 
okna, a tak maminka ani nešla dovnitř 
a všechno mu pověděla do okna, i se 
omluvila, že obtěžuje, když jde jenom 
o nůžky. Ale počátkem třicátých let, 
v době krize, by koupení nových zna-
menalo dost velké zatížení ve výda-
jích. 
Pan vrchní okamžitě zavolal mladého 
strážmistra a ten na kole pospíchal 
za tulákem, aby ho dohonil dřív, než 
dojde k Ručičkám. Dostihl ho za Kozi
-nou, před Jírovým kolenem, a tulák 
se prý ani nezdráhal nůžky vrátit, jen 
měl strach, co s ním bude dál. No 



 

 

 25 

strážmistr si ho zapsal, chvíli nechal 
v nejistotě a pak mu dal dobrou radu: 
Až se příště bude toulat poblíž, tak ať 
se Vysokému velkým obloukem vy-
hne. Ten slíbil, rád, že to tak dopadlo, 
a rychle zmizel. 
Já dostala své nůžky, poděkovala jsem 
a teď posuďte sami, jak se prvorepub-
likoví četníci tím heslem, které ještě 
tenkrát neměli ve svém štítu, cítili za-
vázáni občanům, i když šlo o takovou 
prkotinu. 

Anna Čeřovská 
 

 
♣ 

Na fotografii z článku o místním 
Melody Bandu byla prostřední gi-
rls identifikovaná svou dcerou paní 
Věrou Hodačovou ze Strak jako 
Vlasta SPOUSTOVÁ. 

♣ 
Vlastní karikatura malíře O. Vod-
seďálka, saxofonisty Bandu. Dodateč-

ně poslal pan P. Jandura, autor člán-
ku a připomněl, že malíř bude mít sto-
leté výročí narození v příštím roce (3. 
10.). 

♣ 
Pašeráci ze Tříče 
Když jdu pěšky z Vysokého do Tříče 
kolem kovárny, často si vzpomenu 
na příhodu z II. světové války. Částí 
naší vesnice vedly hranice me-
zi protektorátem a sudetskou župou. 
Bylo mně tenkrát asi pět roků. Měli 
jsme ještě malého bratra. Otec byl 
mladý, odvážný a zdatný lyžař. Dal se 
dohromady se sousedem Kobrem, šev-
cem. On potřeboval kůži na boty a my 
zase suchary pro bratra. Pustili se 
do pašování tohoto nedostatkového 
zboží. 
Jednou v zimě, navečer, si pod plechy 
na lyžích uschovali peníze, na záda 
ruksaky a vyjeli na cestu. 
Do Vysokého se dostali dobře, nakou-
pili, co potřebovali a vydali se zpět 
domů. Cestu si naplánovali z Poloprtě 
přes louku, kudy vedly hranice, smě-
rem ke kovárně. Ve vhodnou chvíli se 
rozjeli. Asi v polovině kopce je za-
hlédli četníci a začalo pronásledování 
i za hranice protektorátu. Oběma se 
podařilo utéci přes potok na silnici 
k Vondrovým. Vtom dostali nápad 
uschovat se do stodoly. Urazili petlici 
a byli v úkrytu. Četníci přijeli až 
k vratům, rozhlíželi se, debatovali, ale 
nikde nikdo. Zklamaní se vrátili zpět. 
Ve stodole naši pašeráci tiše seděli 
na matenici slámy a čekali dvě hodi-
ny, než pokračovali dál. 
My jsme doma čekaly s maminkou 
u petrolejové lampy, téměř nemluvily, 
protože doba, po kterou byl tatínek 



 

 

Paní Jiřina Hladíková má mnoho pří-
buzných. Nyní žije v penzionu pro se-
niory ve Vysokém. Sešli jsme se, aby-
chom si povídaly o její neobyčejně 
početné rodině a zároveň se dotkly i 
některých momentů života. 
Paní Hladíková, odkud pocházíte a 
kde jste chodila do školy? 
Ze Staré Vsi, z místa , kde se říkalo 
Vojákův kopec. Náš dům už nestojí. 
Byl po válce prodán známého rozhla-
sovému sportovnímu reportérovi. To-
mu domek spadl pod tíhou sněhu. Do 
obecné školy jsem chodila ve Staré 
Vsi a do měšťanky včetně 4. ročníku 
do Vysokého. Zážitkem pro mě byla 
cesta do Prahy, kam jsme se čtyři žáci 
dostali za odměnu v roce 1938. Popr-
vé jsem tam jedla banány. Bohužel 

z finančních důvodů z další školy se-
šlo. 
Kolik vás doma bylo? 
Byli jsme čtyři holky. Jedna se vdala 
do Roprachtic, jedna do Pasek, třetí 
zůstala ve Staré vsi. 
Jak jste se potkali s manželem? 
Chodily jsme s kamarádkou (pozdější 
paní Kvardovou) do kina. Jednou jsme 
šli přes náměstí a kluci, kteří mě tehdy 
vůbec nezajímali, pokřikovali: „Ta se 
nese jako bedna od cerese!“ Václav se 
s nimi vsadil, že se mnou půjde. Pod-
razil mi nohu – dal mi stoličku, ale 
zachytil mě. A opravdu mě doprovodil 
za krásné měsíční noci domů na Vojá-
kův kopec. Byl z Vysokého, bydleli 
v domku, který měli později Bláhovi. 
Hrál v Krakonoši divadlo a taky mě 
k němu přitáhl. Jednou za mnou přišel 
a budoucí švagr z Roprachtic ho po-
zval dovnitř, aby si zakouřili. Ten mo-
ment je pro mě důležitý. Druhý den 
k nám přišlo gestapo. Přijely čtyři au-
ta. Lidi varovali tatínka, ale ten se vrá-
til, nechtěl utéct a opustit rodinu. Já 
jsem šla pěšky na první zkoušku 
v divadle, viděla Němce, ale tatínka už 
jsem nestihla. 
Jste tedy jedna z mála pamětnic udá-
losti , která poznamenala mnoho lidí 
ve Vysokém? 
Důvodem zatýkání bylo udání. Tatín-
ka odvezli do Jičína. Maminka se 
zhroutila. Zvláštní soud v sokolovně 
jsem neviděla, nechtěli mě tam pustit. 
Všichni činitelé města se však museli 
zúčastnit. Když tatínka odváželi, vidě-
li jsme se. Byl připoutaný k listonoši 
Mařatkovi. Slezly mu vlasy. Všechny 
odsouzené popravili. 
(Paní Hladíková mi ukázala poslední 
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pryč, nevěštila nic dobrého. 
Najednou slyšíme bouchání na dveře. 
Maminka se šla se strachem ptát, kdo 
je. Jaká radost, když uslyšela známý 
hlas. 
Mireček zatím spal v kolébce a neměl 
tušení co všechno se kolem jeho su-
charů dělo. 
Co si myslel pan Vondra o uražené 
petlici, a ve stodole se nic neztratilo, 
jsme se nikdy nedozvěděli. 

Hana Kalousová z Děčína,  
rozená Králíková 

 
Jak ten čas letí. Bratrovi bude 
3. srpna 2009 sedmdesát let. Při této 
příležitosti mu přejí vše nejlepší sou-
rozenci s rodinami. 



 

 

jsme nebyli komunisti. Bydleli jsme 
v bytovce. Ve vlastnictví jsme neměli 
nic. Byt se koupil až po revoluci. Ma-
minka žila s námi. Manžel bohužel 
zemřel 23. prosince 1997. Od té doby 
mě Vánoce netěší. 
A kdy přišly děti? 
V roce 1946 se narodila Jiřina, 1948 
Zorka, 1949 Blanka, 1951 Ilona a 
nejmladší Svatka 1957. Pět dcer. 
Jak se dál vaše rodina rozrůstala? 
Nejstarší Jiřina zůstala v Rokytnici, 
kde si postavili dům. Má dva syny. 
Michala, experta na golf, který jezdí 
po světě a má dům v Boleslavi. A Da-
na. Ten se dostal až do Vysokého Mý-
ta. 
Zorka, (v mládí nějaký čas s rodinou 
pobývala v Bratislavě), má syny Dali-
mila a Adama. Dalik je inženýr a pra-
cuje u zahraniční firmy. Žije s velkou 
rodinou u Slaného u Prahy. Adam se 
vrátil do Vysokého z Brna, kde hrál 
divadlo. Zatím bydlí se ženou a pěti 
kluky v domku Bláhových, kde vyrůs-
tal jeho děda a staví si domek po svém 
otci. 
Blanka má dvě holky, žije v Říčanech 
u Prahy. Dnes má koupený s přítelem 
barák v Roprachticích. Její dcery jsou 
Kamila a Zorka. Zorčin muž pracuje 
v televizi.  
Dům v Jablonečku má Ilona s manže-
lem, dcera Ilonka je v Německu a syn 
Petr je inženýr. 
Svata je ve Vysokém a její děti jsou 
Svatka, Honzík, Magdalenka a Vašek. 
Mám 12 vnoučat – 5 vnuček a 7 vnu-
ků. Nejstarší je Jiřčin Michal narozený 
v roce 1966 a nejmladší Svatčin deva-
tenáctiletý Vašek. 
Kolik máte pravnoučat? 

otcovu fotografii a jeho dopis na roz-
loučenou psaný na německém formu-
láři.) 
Bylo mi 18 let. Ztratila jsem víru. Ma-
minku vyslýchali na gestapu v Jičíně. 
Pak prošla Pankrácí, ženskou věznicí 
Řepy, v Terezíně pracovala na poli. 
V ženské věznici v Bavorsku s ní byly 
i paní Kodejšková z Jesenného a Ma-
rie Schröttrová. Byla tam i Milada 
Horáková. Maminka se vrátila v červ-
nu 1945. 
Co bylo dál? 
Sama jsem uměla všechno dělat, stara-
la jsem se o kozy, krávy, naučila jsem 
se dojit, sekat trávu, oves. Pomáhal mi 
Venda, měla jsem veliké štěstí s mu-
žem svého života. V září 1945 jsme se 
vzali a přestěhovali do Rokytnice. Můj 

muž byl zootechnik, v Rokytnici dělal 
správce pily do roku 1948. Správcov-
ství jsem dostala já jako postižená vál-
kou. Měli jsme problémy, protože 
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SPORT 
Cyklistický maratón 
Dne 6.7. se konal Vysocký maraton na 
55 km, pořádaný Cykloklubem Vyso-
ké nad Jizerou, start byl na vysockém 
naměstí  v 10.00, po zaváděcím 4 kilo-
metrovém silničním okruhu k "Me-
xiku" se závodníci dostali zpět do ski 
areálu Šachty  a odtud již do náročné-
ho terénu směr Navarov - Vlastiboř - 
Bohňouska - Bozkov - Vysoké - Dy-
kova skála - Nístějka - Šírovo koleno - 
Kamenec - Jablonec nad Jizerou - Do-
lánky a zpět na Šachty. Sešla se u nás 
opravdu elita: nejrychleji trať 55 km 
ujel Jan Hruška časem 2:07:14, 2. No-
votný Robert  2:10:12, 3. Vokrouhlík 
Tomáš 2:10:14, nejrychlejší žena  na 
35 km  Pavla Havlíková časem 
1:41:49, z vysockých nejlépe pak bý-
valý vysocký biker Jan Nesvadba 2. 
místo v juniorech, Pája Šaldová 3. 
místo v kategorii žákyně II. Kompletní 
výsledky na www.t-base.cz, foto a 
video bude na www.cyklovysoké.cz. 
V prostorách restaurace Šachty pak 
proběhlo vyhlášení výsledků závodu, 
ale i celého Krkonošského poháru, 
protože tentokrát ve Vysokém bylo 
finále KP. Všechny přátele cyklistiky 
zveme na Vysockou časovku  která 
vystartuje v 10.00 od Křemílka v ne-
děli 9. 8. 2009. Poděkování pak patří 
všem pořadatelům z cyklo klubu, měs-
tu Vysoké nad Jizerou, časomíře t-
base, Ski klubu Vysoké, sponzorům: 
Ski areál Šachty, pivovar Krušovice, 
Sport Falco, Columbia, Kellys, Ski 
areál Pizár, restaurace Šachty, Pearl – 
Izumi, drogerie Šlaufová. 

Cykloklub Vysoké – Gunnar Havel 

Celkem 21. Kluků je jedenáct a děvčat 
deset. Právě teď se narodila Dalimilo-
vi Miriam, třetí dcera, má ještě tři klu-
ky. Očekávala jsem ji s velkým napě-
tím. A další pravnouče je na cestě ve 
Vysokém. Nejstarší pravnučce 
z Říčan, která se se svým otcem už 
podívala do Ameriky, Elišce, je čtr-
náct.  
Neuvěřitelné, že? Přeju paní Hladíko-
vé, aby se ve zdraví ještě dlouho moh-
la těšit ze svých potomků. Má všechna 
jejich data pečlivě zapsaná. Ráda si 
povídá a její další vzpomínky by byly 
určitě zajímavé. S díky 

I. Řehořová 

 
Jan Vaverka st. s dalekohledem u ok-
na svého domu hlídal a uhlídal polože-
ní střechy na roprachtickou rozhled-
nu. Vydal se na místo, aby ulovil pro 
Větrník fotografii dokončovacích pra-
cí a snídal proto 15. července až skoro 
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SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 

Poděkování 
Uživatelé místního „školního dvora“ 
děkují panu Martinu Petruškovi za 
přivezení štěrku a následného rozhrnu-
tí. Štěrk i práce hradil pan Petruška. 
DĚKUJEME. 

♥♥ 
Svatby 
V obřadní síni uzavřeli manželství 12. 
6. 2009 Eva Váchová z Nového Boru 
a Roman Hanout z Jablonce nad Jize-
rou. 
U Marinkova kříže uzavřeli sňatek 12. 
6. 2009 Jitka Thelenová a Martin 
Feřt, oba z Liberce.  
Dne 18. 7. 2009 se v Roprachticích na 
Farském kopci vzali Jana Drocárová 
a Jiří Janáč, oba z Prahy.  
Dne 25. 7. 2009 si v obřadní síni řekli 
ano Pavlína Vébrová a Jakub Mrva, 
Vysoké nad Jizerou. 
Božena Peterková z Brna a Martin 
Baier z Tanvaldu si pro svůj svatební 
den 25. 7. 2009 vybrali penzion Housa 
v Horní Tříči.  

Hodně štěstí! 
Narození 
Dne 24. 6. 2009 se narodil Lucii Me-
telkové a Tomáši Beranovi syn Ro-
man Beran. 

Do dalších let přejeme  
hodně zdraví a štěstí! 

 
Vítání občánků 
Dne 3. 6. 2009 byli v obřadní síni při-
vítáni Ester Křivánková, Vojtěch 
Sedláček, Adéla Mrvová, Natálie Da-

KČT 
XXXIII. ročník Krajem zapad-
lých vlastenců v sobotu 25. července 
2009. Start na fotbalovém hřišti. Pěší 
trasy 12, 25, 35 a 50 km. Cyklotrasy 
15, 30, 55, 60 km. Počasí nepříznivé, 
déšť. 

Poutní turnaj smíšených družstev 
v odbíjené – 4 muži + 3 ženy (3 m + 3 
ž) uspořádala TJ Vysoké nad Jizerou 
1. srpna na volejbalových kurtech u 
sokolovny. 

Potřebujete vyčistit  
organismus  

a zredukovat svou váhu? 
 

Poradím jak na to. 
Tel.: 720 442 651 

M. Jónová 
512 43 Jablonec nad Jizerou 452 

Wellnes poradce. 
 
▀▄ 

 
3 + 1 v Praze – centru  

(vlastník město) 100 m2  
vyměním za jakýkoli  

malý domek  
ve Vysokém nad Jizerou  

a okolí.  Tel.:_732 816 828. 
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vidová, Tereza Nechanická a Karla 
Husarová. 

 
Životní jubilea 
 
Vysoké nad Jizerou 
Ing. Josef Grafek 74 let 
Ludmila Machytková 80 let 
Milada Kašťáková 81 let 
Božena Čechurová 82 let 
Jiří Sajdl 82 let 
MUDr. Ladislav Kavan 90 let 
Miloslav Cerman 71 let 
Jan Fišerová 72 let 
Luděk Petruška 74 let 
Miloslava Kobrová 75 let 
Ivo Vodseďálek 78 let 
Drahomíra Kavanová 80 let 
Jaroslava Hadravová 81 let 
Emilie Haasová 84 let 
Bedřich Lukeš 84 let 

Josef Zíta 89 let 
Sklenařice 
Olga Šimůnková 86 let 
Oldřich Vitvar 86 let 
Anna Metelková 80 let 
Emilie Stochlová 88 let 
Jaroslav Friedrich 89 
Stará Ves 
Anna Přibáňová roz.Poláková 89 let 
Věra Černá 76 let 
Horní Tříč 
Věra Hrubá 80 let 
Božena Škodová 82 let 
Oldřich Slavík 71 let 
Helkovice 
Bohuslav Nosek 78 let 

Všem jubilantům blahopřejeme! 
┼ 

Dne 1. 6. 2009 zemřel v Jilemnici pan 
Bohuslav Slavík, rodák ze Tříče, ve 
věku 76 let. 

┼ 
Dne 10. 6. 2009 zemřel pan Miroslav 
Nosek pův. z Roprachtic ve věku ne-
dož. 80 let. 

┼ 
Dne 17. 7. 2009 zemřela v kladenské 
nemocnici Mgr. Alica Sládková 
z Vysokého nad Jizerou – Tříče ve 
věku nedož. 44 let. 
Všem pozůstalým vyjadřujeme upřím-

nou soustrast. 
┼ 

Na desátou hodinu v neděli 2. srpna 
bylo určeno datum zádušní bohosluž-
by za paní Alici Sládkovou ve Sboru 
círve československé. 

┼ 
Loučíme se vzpomínkou  
s kolegyní Alicí 
Uprostřed léta, 17. července 2009, 
v časných ranních hodinách, odešla 
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v tichosti od svých blízkých naše milá 
spolupracovnice Mgr. Alica Sládková. 
Ta zpráva zasáhla každého. I ten, kdo 
ji znal jen letmo, musel tu příjemnou a 
laskavou tvář a úsměv zaznamenat. 
Tak vítala i návštěvníky muzea po 
necelých devět let. I to její: „Poprosím 
vás o 20 Kč“ u pokladny muzea bylo 
milé. My, kteří jsme s ní měli krásný 
vztah spolupráce i lidský, nezapome-
neme na její obětavost a píli, jak při-
pravovala při muzejní práci zpravodaj 
města Větrník. Nejprve s paní učitel-
kou Hnykovou, po jejím onemocnění 
byla sama sobě redaktorkou, písařkou 
a distributorkou. V průběhu divadel-
ních přehlídek pracovala též pár let v 
redakci divadelního Větrníku. Vzpo-
menu jen na nejvýznamnější zásluhy: 
na výzvu Státního okresního archivu 
Semily zpracovala práci o legionářích 
Vysocka, v roce 2004 s námi připra-
vovala oslavy 650 let první zmínky 
o městském titulu Vysokého. V letech 
2005 a 2006, kdy byla naší vedoucí, se 
prováděly opravy na budově, po-
dezdívka, střecha a probíhaly úpravy 
expozic. Pečlivě připravila nedávnou 
velkou rekonstrukci Metelkova betlé-
ma a další úpravy expozic. Mnozí ná-
vštěvníci mají v paměti nezapomenu-
telnou muzejní noc v letošním květnu. 
Velká ztráta nutí k zamyšlení, jak hlu-
boko se zapíše do srdcí takový člověk 
a svým příkladem ovlivní své okolí.  
Rodině, dětem a všem blízkým vyja-
dřuji hlubokou soustrast s jistotou, že 
dál bude žít v našich srdcích. 

Za spolupracovníky  
pana Vladimíra Hladíka a  

Michala L. Jakla 
Jana Vaváčková 

Jsou lidé, po kterých zůstane prázdno. 
Budeš nám tu chybět, Alice. 

Ivana Řehořová 
 
 
Alice se narodila na Slovensku. Vy-
studovala žurnalistiku. Dříve bydleli 
s rodinou také v Praze na Malé Straně. 



 

 

Zpravodaj MěÚ Vysoké nad Jizerou - Větrník 7-8/2009,  
redakce: Ivana Řehořová, 

náklad 470 ks, cena 10 Kč. Příspěvky zasílejte do městské knihovny  
nejlépe přílohou na vetrnik@vysokenadjizerou.cz.  

tel: 481 540 278. Vytiskl H&H Servis 2009. 

RV club – Dolní Náměstí Rokytnice n. J. 
 
Dynavix Atto s RDS-TMC: se softwarem Dynavix 8+  
podrobná mapa Evropy 

4.980,- Kč (vč. DPH) 
 
Dynavix Atto je s pouhými 11,95 mm na šířku nejtenčí 
navigací na českém trhu.  
Jedná se o zařízení, které vyniká slušivým designem a mi-
niaturními rozměry při zachování přehledného 3,5“ doty-
kového displeje (HighBrightness s rozlišením 320 x 240 
px).  

Díky multimediální výbavě se hodí i jako stylový mp3 přehrávač. 
Atto je vybaveno komfortním navigačním systémem Dynavix 8 – podporuje 
zobrazení důležitých kulturních a historických budov ve 3D a upozorňování na 
měřené úseky. 
Mezi důležité rozšiřující funkce navigačního systému patří Evidence jízd umož-
ňující v podstatě off-line sledování vozového parku menší firmy.  
Tato funkce usnadňuje sestavování účetní knihy jízd. 
 
Dynavix Delta II: s BT a softwarem Dynavix 8+ podrobná mapa Evropy 
 
5.880,- Kč (vč. DPH) 
 
Dynavix Delta II je jednoúčelové navigační zařízení 
určené primárně pro užití ve vozidle s multimediální 
výbavou (podporuje přehrávání většiny zvukových 
formátů a prohlížení obrázků).  
Navigační zařízení také zaujme technologickými vy-
lepšeními jako je Bluetooth pro propojení mobilního 
telefonu, zařízení navíc disponuje FM Transmitterem (FM vysílačem), který 
umožňuje poslech hudby nebo sledování filmu se zvukem z autorádia. 
K zařízení ZDARMA dostanete elegantní ochranné pouzdro.  
Mezi důležité rozšiřující funkce navigačního systému patří Evidence jízd umož-
ňující v podstatě off-line sledování vozového parku menší firmy. Tato funkce 
usnadňuje sestavování účetní knihy jízd. 


